PREGUNTA 

Considere que el mercado de las zapatillas de Tatolandia está formado por una sola firma cuya función de costos es: C(q) = 100q + 180000 

La demanda por zapatillas está dada por Q(P) = 1050 – P/2

a) Encuentre el equilibrio de mercado (Precio, cantidad y utilidades)

b) El Estado quiere regular este monopolio, para lo cual propone las siguientes alternativas. Para cada uno de ellas se le pide calcular el costo social correspondiente para decidir cuál es mejor.

i) Tarificar a costo marginal

ii) Tarificar a costo medio
iii) Tarificar a costo marginal y entregar un subsidio para que la empresa se autofinancie. En este caso, ¿Cuánto debe ser el subsidio?
R: a) Haciendo Img = Cmg

· 2100 – 4Q = 100

· PM  = 1100, QM  = 500, π = 320000

b) 
i. 


P = CMg => P = 100, Q = 1000 => π = -180.000

Hay pérdida, el monopolio no es sostenible y no produce (la pérdida es de 180.000)

ii. 

2100 – 2Q = 100 + 180000/Q

· Q = 900, P = 300.
· El excedente de los consumidores: EC = (2100-300)*900/2 =  810.000 
· UP  = 0. El monopolista no tiene utilidades si cobra a Cme:  Cme*q – C(q) = 0

· EX SOCIAL = 810.000 + 0 = 810.000

iii. 
Subsidio = 180.000


EXCons = (2100 – 100)*1000 = 2.000.000 

EL monopolista “se financia”: UP = 0

EX SOCIAL = 2.000.000 – 180.000 = 1.820.000 


La mejor alternativa bajo el punto de vista del excedente social es la iii (la (i) no es sostenible, la (ii) presenta costo social). Cabe destacar que la última alternativa no es apropiada en términos de incentivos para hacer más eficiente al monopolista.
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